
248� 305. Corinphila Auktion

� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1921: Schweiz Tellknabe 5 Rp. Type III (SBK 125III) und 5 Rp. Landeswappen mit 
Putten gez. 12½ (LBK 48A) je im waagrechten Paar auf portogerechtem Bedafsbrief von 
"SCHAAN 27.VII.21 - 11" nach Zürich, einwandfrei gemäss Attest Briefmarkenprüfstelle 
Basel (1999), LBK = CHF 2200+. 		     6 200 (€ 200)
1921: 20 Rp. Tellbrustbild (SBK 154), reine Bedarfsfrankatur mit Aushilfstempel "TRIESEN 
5. VII. 21" nach Sirnach, Ankunftstempel "SIRNACH THURGAU 6.VII 21.-8", rückseitig, 
vorderseitig handschr. Vermerk über ASt., LBK 1400 (Frankatur) + 800 (Stempel). 		     6 200 (€ 200)

9801

9802

Mit den Losen 9801 bis 9832 kommt die in Burgdorf 2022 auf Stufe II mit Gold 
prämierte Sammlung zur Versteigerung. Der Sammler legte viel Wert auf schöne 
und aussergewöhnliche Marken, Einheiten und Belege und umfasst div. Essays von 
Dr. Koloman Moser zu den Markenausgaben von 1911/16, geschnittene Ausgaben 
sowie seltene Zähnungen. Eine gute Gelegenheit zum Erwerb von interessanten 
Einzelstücken oder auch für einen Neueinsteiger in dieses interessante Sammelgebiet.

Fürstentum Liechtenstein 1912-1940
Die Sammlung Hansruedi Keller

Samstag 3. Juni 2023, 9:00 Uhr

9802
9801



305. Corinphila Auktion 249Fürstentum Liechtenstein 1912-1940: DiE SAMMLUNG HANSrUEDi KELLEr

   SBK   Ausrufpreis 
in CHF  

 Ausrufpreis
ca. € 

 

  1921: Österreichische 50 Heller-Ganzsachenpostkarte mit Zusatzfrankatur 25 Heller (2) von 
Dornbirn nach Triesen, mit seltener Kombination von schweizerischen Nachportomarken 
im Alpenrosenmuster 1 Rp. + 3 Rp. (2) + 25 Rp. entwertet mit Aushilfstempel "TRIESEN", 
reiner Bedarfstext, Attest (1977) und signiert Reinhardt, LBK CHF = 1260 (Marken) + CHF = 800 (Stempel) 
= 2060.       6           200   (€ 200) 

 

  1926: Unterfrankierte Ansichtskarte aus Deutschland (Bild Heidelberg), ab Mannheim, 
frankiert mit 5 Pf. Reichsadler taxiert mit schweizerischen Nachportomarken 5 Rp. 
Alpenrosenmuster und Paar 10 auf 1 Rp. Aufdruckprovisorium, gestempelt "VADUZ", 
reiner Bedarfstext, Attest Reinhardt (1972) LBK = CHF 2525.       6           250   (€ 255) 

 

  1911: 'Finsteres Gesicht', erster Entwurf von Prof. Koloman Moser und Ferdinand 
Schirnböck für die Herausgabe einer 2 Heller - Freimarke mit dem Bildnis von Fürst Johann, 
lithographisch hergestelltes Vorlagestück in olivbrauner Farbe und gezähnt. Rückseitig 
Teile des Vorlagekartons, extrem selten, im Postmuseum befi nden sich in olivbrauner Farbe 
nur ungezähnte Stücke.
Bemerkung: Lithographisch hergestelltes Essay des ersten Entwurfs, der am 11. November 
1911 vom Fürsten abgelehnt wurde.
Referenz: Abgebildet in Sieger - Liechtenstein 1912 auf S. 37, in Adams - 50 Jahre 
Liechtensteinische Postwertzeichen auf S. 76, die zugehörige Korrespondenz fi ndet sich in 
Sieger auf den Seiten 32-37. Siehe auch Windels Seite 115.               (*)   5'000   (€ 5'050) 

 9803   

 9804   

 9805   

Prof. Koloman Moser
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250� 305. Corinphila AuktionFürstentum Liechtenstein 1912-1940: Die Sammlung Hansruedi Keller

� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1912: Zweiter Entwurf von Prof. Koloman Moser und Ferdinand Schirmböck für die 
Herausgabe einer 5 Heller - Freimarke mit dem Bildnis von Fürst Johann, Probedruck der 
endgültigen Zeichnung mit korrigierten Schattenlinien und Wappenumrandung. Komplette 
Probe in Schwarz, ohne Gummierung. Selten. (*) 1'200 (€ 1'210)
1911: Zweiter Entwurf von Prof. Koloman Moser und Ferdinand Schirmböck für die 
Herausgabe einer 10 Heller - Freimarke mit dem Bildnis von Fürst Johann, Probedruck der 
unvollendeten Zeichnung. Probe in blauer Farbe auf Kreidepapier in Kleinbogenformat (52 
x 71 mm) ohne Gummierung. Sehr selten. (*) 1'500 (€ 1'515)

1916: Freimarke Fürst Johann II 25 Rp. ultramarin, ein postfr. Exemplar der linken, unteren 
Bogenecke dieser seltenen Marke. Attest Marxer (2010) LBK = CHF 2'300. 3ybU ** 200 (€ 200)
1917: 15 Heller, schwärzlichrosarot, gezähnt, nicht verausgabt, in postfrischer Erhaltung, 
LBK = CHF 2200, Attest Marxer IA ** 200 (€ 200)
1917: 15 Heller, schwärzlichrosarot, ungezähnt, nicht verausgabt in postfrischer Erhaltung, 
LBK = CHF 2800, Attest Marxer. IB ** 250 (€ 255)
1920: Aufdruckausgabe, Albumblatt mit 12 Marken, wovon 11 Abarten, darunter Satz mit 
kopfstehendem Aufdruck komplett postfrisch oder ungebraucht, 1 Wert 1 Krone auf 15 
Heller gestempelt normal (richtiger Überdruck), hochgerechneter Katalogwert ca. LBK ca. CHF 
1300. 		     100 (€ 100)
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(Photo = 1 www)
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305. Corinphila Auktion� 251Fürstentum Liechtenstein 1912-1940: DIE SAMMLUNG HANSRUEDI KELLER

� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1920: Seltene Einzelfrankatur 10 Kronen Konsortiumausgabe als 'Express, Recomm. 
Rückschein' von "VADUZ" nach Wien XIII, rückseitig Verschlussetikette der 
Devisenkontrolle Wien, trotz Überfankatur selten einzeln frankiert, links leicht beschnitten, 
LBK = CHF 2000. 		     39 6 200 (€ 200)

1921: 3 Rp. orange in der seltenen Zähnung 9½ gestempelt "(TRIES)ENBERG 12.1.24", 
die Marke hat unten vollständigen Bogenrand, Attest Marxer (2007), LBK 7000. 		     47B 800 (€ 810)
1921: Albenblatt mi Aushilfsausgabe '2 Rp. auf 10 Heller' mit einigen Abarten, u.a. 
Dreierstreifen dünner Aufdruck mit doppeltem Aufdruck (1x kopfstehend) zumeist 
postfrisch (Hauptwert) einige auch ungebraucht, Normalsatz gestempelt, LBK ca. CHF 1000+. 	
	    100 (€ 100)
1927: Schweizer Militärpost in Liechtenstein, weisser Umschlag mit 20 Rp. Freimarke 
'Schlosshof Vaduz', (Marke minimal oxydiert) entwertet "SCHAAN (LIECHTENSTEIN) 
5.X.27" und Nebenstempel "Sappeur  Bat. 6 Feldpost" an bekannte Adresse, rückseitig 
Ankunftstempel "REIDEN VII - 7.X.-27 - 11", LBK 5c, CHF = 2500. 		     69 6 750 (€ 760)

1925: 30 Rp. 'Schlosshof Vaduz', die unverausgabte Marke geschnitten, wie immer ohne 
Gummi, von der unteren linken Bogenecke, LBK = CHF 300. 		     A/II (*) 80 (€ 80)
1927: 87. Geburtstag des Fürsten Johann II, Werdegang in 4 Phasen postfrisch, LBK = CHF 
1300, Attest Marxer (1998); dazu Schwarzabzug des 10 Rp. Wertes in etwas grösserem 
Format (34x35mm). 		     75 PH, 75 P (*)/** 400 (€ 405)
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   SBK   Ausrufpreis 
in CHF  

 Ausrufpreis
ca. € 

 
  1928: 'Rheinnot' 10 Rp. und 20 Rp. Werte je im ungezähnten, postfrischen Viererblocks in 
je leicht abweichenden Farben, LBK = ca. CHF 1750.    79P, 80P         4  **   200   (€ 200) 

 
  1928: 1.20 Fr., 1.50 Fr., 2 Fr. und 5 Fr., vier ungezähnte Probedrucke auf Kartonpapier, LBK 
= CHF 1000.    86-89P1           (*)   150   (€ 150) 

 

  1930: 2 Fr. 'Fürstenpaar' der Koselausgabe in seltener Mischzähnung 11½ : 10½, sehr 
sauber gestempelt "SCHAAN 12IX 3..", LBK = CHF 11'000, Atteste Briefmarkenprüfstelle Basel 
(2018, 2021).    107C              1'000   (€ 1'010) 

 

  1930: Koselausgabe Landschaftsbilder, Albumblatt mit 14 Abarten zumeist postfrisch, 
einge ungebraucht; Abklatsche und Doppelzähnung ohne Bewertung der Abart, dann 
diverse teilgezähnte Marken, mit u.a. seltener 1.50 Fr. 'Pfälzerhütte', LBK = ca. CHF 4500+.                  500   (€ 505) 

 

  1935: 5 Fr. 'Landeswappen' auf kleinformatigem R-Brief von "7.V.35" nach Täbingen im 
Rottweilerland, mit Durchgangsstempel "ROTTWEIL 8.5.35 - 9-10", der Brief ist minimal 
fl eckig, LBK = CHF 4000.    121   6           300   (€ 305) 
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 9819   

 9820   
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Ansicht von Vaduz
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1934: VADUZ-Block, je tadelloses postfrisches und tadelloses gestempeltes Exemplar, LBK 
= CH 6700. 600 (€ 605)
1934: VADUZ-Block, auf R-FDC vom 29.IX mit Ausstellungsstempel nach Traubing, Post 
Feldafing, Oberbayern, Ankunftstempel "FELDAFING 30.09.34 6-7" rückseitig, LBK = CHF 6000. 6 500 (€ 505)

1935: 5 Fr. Landeswappen, prächtiger, ungezähnter Schwarzdruck auf Kartonpapier, mit 
Oberrand, LBK = ca. CHF 2000. 142S (*) 200 (€ 200)
1937/38: Landschaftsbilder, komplette Serie ungezähnt und postfrisch, jeweils einheitlich 
mit Rand, bisher sind 50 Serien bekannt, LBK CHF = 12'000. 126-139U ** 1'000 (€ 1'010)
1940: 100. Geburtstag Fürst Johann II, Satz der 5 liegenden Werte ungezähnt, mit jeweils 
einheitlichem unterem Bogenrand, postfrisch, Attest Lerch (2021), LBK = CHF 3000. 186-191U ** 300 (€ 305)
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1950ca.: Stichtiefdruck Essay mit Bild "Fürst Franz Josef II", Einzelabzug ohne Wertstufe 
im Format 100x130mm in blau auf Kartonpapier mit Blindprägung eines Rahmens. Seltene 
Probe. (*) 100 (€ 100)
1932: Dienstmarke 10 Rp. Aufdruck auf Freimarke 'Alp am Bettlerjoch', in seltener 
Mischzähnung 11½ : 10½ postfrisch, Attest Marxer (2003) und BPB (2000), LBK = CHF 2000. D2C ** 200 (€ 200)

1928: Erstflug 'Liechtenstein-Zürich-München-Wien', mit vollständigem Satz 'Rheinnot' 
gest. "TRIESENBERG 21.IV.28", Nebenstempel "Zürich 23.IV.28 LUFTPOST" und 
Ankunftsstempel "WIEN 24.IV 28 18", SLH 28.1eL, CHF = 1500. 6 150 (€ 150)
1935: Erstflug Liechtenstein-Zürich-Prag vom 16.5., einziger bekannter Beleg ab 
Liechtenstein, frankiert mit 4 Flugpostmarken 'Adlermotiv' ab "TRIESENBERG 14.V.35", 
mit Ankunfsstempel "PRAHA 82 LETISTE 16.V. 35-17" und "PRAHA 1 16.V.35-18", LBK 
= CHF 4500, SLH = CHF 5000. 58b 6 500 (€ 505)
1912/1940: Herrvorragender Rest einer Ausstellungssammlung ab den ersten Ausgaben, 
mit vielen besseren Werten, aber auch Abarten und Spezialitäten inklusive österreichischen 
Mittläufern, Schweizer Mitläufer bei Porto- und Flugpostmarken, etlichen besseren Briefe 
usw. Nur saubere, gute Erhaltung ungebraucht, postfrisch, gestempelt und auf Brief. 
Katalogwert überschlagsmässig LBK ca. CHF 48'500. 		     3'000 (€ 3'030)
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CHF 79,00
216 Seiten

Corinphila Auktionen AG  ·  Wiesenstr. 8  ·  8032 Zürich  ·  Schweiz
Telefon +41 44 389 9191  ·  info@corinphila.ch  ·  www.corinphila.ch

Bitte senden Sie die Bestellung an:

Buchpreise inkl. gültiger nationaler Mehrwertsteuer, zzgl. Porto und Verpackung pauschal:
CHF 9,50 Schweiz, CHF 28,00 Europa, CHF 35,00 Übersee

EDITION SPÉCIALE
Fürstentum Liechtenstein  ·  Die Sammlung Heinrich Windels

NEUERSCHEINUNG
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CHF 79,00
216 Seiten

Corinphila Auktionen AG  ·  Wiesenstr. 8  ·  8032 Zürich  ·  Schweiz
Telefon +41 44 389 9191  ·  info@corinphila.ch  ·  www.corinphila.ch

Bitte senden Sie die Bestellung an:

Buchpreise inkl. gültiger nationaler Mehrwertsteuer, zzgl. Porto und Verpackung pauschal:
CHF 9,50 Schweiz, CHF 28,00 Europa, CHF 35,00 Übersee

EDITION SPÉCIALE
Fürstentum Liechtenstein  ·  Die Sammlung Heinrich Windels
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

ab 1800: Faltbriefhülle ohne Inhalt und ohne Datumangabe, adressiert nach Batisbrunn (?), 
oben llinks ein Abschlag des roten Einzeilers R3 FELDKIRCH und daneben handschriftlich 
mit schwarzer Tinte "de Chur", versch. Taxierungen mit Rötel und mit Tinte, ein seltener 
Beleg in guter Erhaltung LBK = CHF 6'000. 		     600 (€ 605)
1825: Faltbriefhülle ohne Inhalt datiert "Bautrach den 14ten May", adressiert an Herren 
Gartmann & Comp. in Malans, ein Abschlag des schwarzen Einzeilers FELDKIRCH, 
versch Taxierungen mit Rötel oder mit Tinte, seltener Bedsrfsbeleg LBK = CHF 4000. 	
	    6 400 (€ 405)
1840: Oben leicht beschnitter Faltbrief adresiert an die Löbliche Gemeinde Verwaltung in 
Sevelen, oben rechts ein Abschlag des blauen Zweizeilers FELDKIRCH / 25 SEP sowie 
oben links in Rot FRANCO / GRENZE sowie Röteltaxierung, schöner Bedarfsbeleg LBK = 
CHF 5'500.  		     6 400 (€ 405)
1841: Kompl. Faltbrief datiert "Vaduz den 1ten Januar 1841" adressiert nach Gressonay/
Piemont/IT, oben rechts blauer Transit-Zweizeiler "FELDKIRCH / 4. JAN." und darunter 
roter L1 "FRANCO", da unterfrankiert bei Ankunft handschr. taxiert, seltene frühe Post aus 
Liechtenstein LBK = CHF 5'500. 		     2f+ 2g 6 300 (€ 305)
1845/52: Vorläufer Österreich, Faltbriefhülle ohne Inhalt an das löbl.. Bezirksamt in 
Zurzach/Canton Aargau, oben links ein sauberer Abschlag des Zweizeilers "VADUTZ / 
28, OCT" in Schwarz, versch. handschr. Vermerke mit Rötel und in Violett, trotz einer kl. 
Papierausrissverstärkung ein seltener Beleg LBK = CHF 5'000. 		     6 400 (€ 405)
1861/61: Liechtenstein Vorläufer, Kaiser Franz Josef 5 Kr. rot, sauber entwertet mit dem 
L 2 "VADUTZ / 9. SEP.". Attest Marxer (2001) LBK = CHF 1'800. 		     20 200 (€ 200)
1911; Liechtnstein Vorläufer, Regierungsjubiläum 50 H. dunkeloliv, sauber gest. "Vaduz - 
2. IX. 11", auf eingeschr, Kuvert adressiert nach Wien, seltene Frankatur LBK = CHF 5'000. 	
	    150 6 400 (€ 405)
1913: Liechtenstein Vorläufer, Regierungsjubiläum 72 H. dnkelbraun, sauber gest. "Vaduz 
- 10. IX. 13", auf Kuvert adressiert nach Wien, nicht alltägliche Frankatur LBK = CHF 2'200. 	
	    152 6 200 (€ 200)

1873: Österr. Postkarten in Liechtenstein verwendet, Postkarte mit Wertstempel Franz 
Josef 2 Kr. mit Inschrift in Deutsch und in Italenisch, sauber entwertet mit dem Fingerhutstp. 
"Vaduz - 8/9 73*, adressiert nach Schaan, die Karte hat eine kl. Papierverletzung rechts 
unten; trotzdem eine sehr seltene Ganzsache LBK = CHF 9'000. 		     Pk3b 6 900 (€ 910)

9833

(Photo = 1 257)
9834

(Photo = 1 257)
9835

(Photo = 1 257)
9836

(Photo = 1 257)
9837

(Photo = 1 257)
9838

(Photo = 1 261)
9839

(Photo = 1 257)
9840

(Photo = 1 259)

9841

Fürstentum Liechtenstein
Vorläufer und Mitläufer

9841



305. Corinphila Auktion� 257

9570 / CHF 150
9568 / CHF 100

9837 / CHF 400 9836 / CHF 300

9835 / CHF 400

9834 / CHF 400

9833 / CHF 600

9839 / CHF 400



258 305. Corinphila AuktionFürstentum Liechtenstein

   SBK   Ausrufpreis 
in CHF  

 Ausrufpreis
ca. € 

 

  1873: Österr. Postkarten in Liechtenstein verwendet, Karte mit Wertstempel Franz Josef 
2 Kr. gelb mit Text in Deutsch und in Italienisch (Sprachvermerk ohne Klammern), sauber 
entwertet mit dem Fingerhutstp. "Vaduz - 10/10 73", adressiert nach Bregenz, eine seltene 
Karte. Sign. Hunziker und Reinhardt LBK = CHF 5'000.         P19a   6           1'000   (€ 1'010) 

 

  1874: Österr. Postkarten in Liechtenstein verwendet, Karte mit Wertstempel Franz 
Josef 2 Kr. gelb mit Text n Deutsch und in Italienisch (Sprachvermerk mit Klammern), 
gest. "Schaan - 26/9 74 - Fürstenth. Liechtenstein", adressiert nach Hohenems mit 
Ankunftsstempel vom gleichen Tag, eine seltene Karte LBK = CHF 4'000.         P19b   6           750   (€ 760) 

 

  18998; Österr. Kartenbriefe in Liechtenstein verwendet, Kartenbrief Türbogenmuster 
mit Wertstempel Franz Josef 5 Kr. rosa mit deutschem Text, sauber gest. "Vaduz - 11/8 98", 
adressiert nach Plauen im Vogtland, Ankunftsstempel vom 13. August auf der Rückseite, ein 
seltener Beleg in guter Erhaltung LBK = CHF 1'800.         Kb4a   6           200   (€ 200) 

 

  1891: Österr. Kartenbriefe in Liechtenstein verwendet, Kartenbrief Türbogenmuster mit 
Wertstempel Franz Jose 5 Kr. rosa mit Text in Deutsch und in Italiensch, gest. "Balzers - 
6/12 91", adressiert an Nationalrat Steinhauser in Chur, Ankunftsstempel vom gleichen Tag 
auf der Rückseite, ein seltener Beleg in guter Erhaltung LBK = CHF 3'500.         Kb4b   6           300   (€ 305) 

 

  1919: Österr. Kartenbriefe in Liechtenstein verwendet, Kartenbrief mit Wertstempel 
Kaiser Karl I 20 Heller grün mit ZuF Liechtenstein Landeswappen 5 H. grün (SBK Nr. 5), sauber 
gest. "Vaduz - 22. XI. 19", adressiert und echt gelaufen nach Zürich betr. eine Anfrage über 
Zigaretten-Tabake, ein seltener Beleg in sehr guter Erhaltung LBK = CHF 5'000.         K51   6           600   (€ 605) 

 

  1872/92: Österr. Zeitungs-Stempelmarken in Liechtenstein verwendet, 2 Kr. braun 
1859 (2), 1 Kr. blau 1877 (2) und 2 Kr. braun 1877 (1), gut gerandet und farbfr.. sauber 
entw. in Vaduz (3), in Eschen und in Triesen, ein Attest Reinhardt (1977) LBK = CHF 7'000.   
      3+ 5+ 6              150   (€ 150) 

 

  1921: Mitläufer mit Schweizer-Marken in Liechtenstein verwendet, kleinform. 
eingeschr. Kuvert adressiert nach St. Gallen (Strasse überklebt), Bunfrankatur mit total elf 
Marken Schweiz (7) und Liechtenstein (4), gest. "Schaan 28. IX. 21-11", Ankunftsstempel 
von St.Gallen vom 29. November auf der Rückseite, eine seltene Kombination LBK = CHF 
7'000+.       

  102+ 137+ 
148/II+ 

K13+ FL 
45B+ 48B   6           750   (€ 760) 

 
  Marken nach Katalog  

 
  1912: 5 H - 25 H "Fürst Johann II", gezähnt, kompletter Satz auf Kreidepapier postfrisch, 
Attest Marxer (2008). LBK = CHF 1'250.         1x-3x           **   100   (€ 100) 

 
  1912: 5 H - 25 H "Fürst Johann II", ungezähnt, kompletter Satz auf Kreidepapier postfrisch, 
10 H mit Unterrand, Atteste Marxer (1995), BPB (2017). LBK = CHF 3'000.         1xU-3xU           **   250   (€ 255) 
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9889 / CHF 300

9848 / CHF 750

9846 / CHF 600
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9844 / CHF 200

9843 / CHF 7509840 / CHF 200

9888 / CHF 250
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1915: 5 H - 25 H "Fürst Johann II", gezähnt, kompletter Satz auf gewöhnlichem Papier 
postfrisch, Befund BPB (2015). LBK = CHF 4260. 		     1y-3y ** 300 (€ 305)
1915: 5 H - 25 H "Fürst Johann II", ungezähnt, kompletter Satz auf gewöhnlichem Papier 
postfrisch, signiert 'Z' (Zumstein) und Befund Hertsch (2009), LBK = CHF 4200. 		     1yU/3yU ** 300 (€ 305)
1916: 25 H "Fürst Johann II", gezähnt, Farbänderung ultramarin, postfrisch, Befund Befund 
Hermann (2017). LBK = CHF 2200. 		     3yb ** 200 (€ 200)
1916: 25 H "Fürst Johann II" Farbänderung ultramarin ungezähnt, postfrisch. Attest BPB, 
LBK = CHF 2300. 		     3ybU ** 200 (€ 200)
1917: 15 H "Fürst Johann II", nicht verausgabter Wert gezähnt, tadellos, Attest Hoffner 
(2018), LBK = CHF 2200. 		     IA ** 200 (€ 200)
1917: 15 H "Fürst Johann II", nicht verausgabter Wert ungezähnt, tadellos, Befund BPB 
(2018), LBK = CHF 2800. 		     IB ** 250 (€ 255)
1918: 20 H "60. Regierungsjubiläum von Fürst Joahnn II, 1858-1918", postfrische Marke 
ungezähnt, Bogenrand mit bedruckter Randleiste unten. 'Einwandfrei erhalten, mit leichten 
Gummiknittern" gemäss Attest Hoffmann. LBK = CHF 700. 		     10U ** 80 (€ 80)

1921: 3 Rp. orange "Wappen mit Putten" in Zähnung 9 ½, sauberer Teilstempel "Triesenberg 
- 12. - .. - ..", eine seltene Marke. Attest Marxer (1994) SBK = CHF 7'000. 		     47B 1'000 (€ 1'010)
1921: 7 ½ Rp, grünlichblau "Wappen mit Putten" in Zähnung 9 ½, sauberer Eckstempel 
"Vaduz - .. - .. - 24" aus dem Bedarf. Attest Rupp (1990) SBK = CHF 1'500. 		     49B 180 (€ 180)
1928: "Regierungsjubiläum Fürst Johann II", die hohen Werte 1.50 Fr. - 5 Fr. ungezähnt 
auf dickem, unugummierten Papier, einwandfrei. Befund BPA (2016). LBK = CHF 1000.
 		     86P1/89P1 (*) 100 (€ 100)
1928: "70. Regierungsjubiläum Fürst Johann II" 10 Rp. - 5 Fr. komplette Serie tadellos 
postfrisch, die hohen Werte 1.50 Fr. bis 5 Fr. sind vom unteren Bogenrand. Attest Hoffner 
(2018). LBK = CHF 1540. 		     82/89 ** 120 (€ 120)
1930: Freimarke Fürstenpaar 2 Fr. opalgrün & rötlichbraun, mit einwandfreier und seltener 
Mischzähnung 11½:10½ in ungest. Erhaltung mit leichten Falzspuren. Atteste Zumstein 
(1949), Hoffner (2022) LBK/SBK = CHF 4'500. 		     97C * 600 (€ 605)
1930: 30 Rp blau "Kapelle am Steg" Mischzähnung 11 ½ : 10 ½, postfrisch mit vollem 
Originalgummi, Attest Rupp (1993). SBK = CHF 3'100. 		     99C ** 300 (€ 305)
1934: VADUZ-Block mit Aussenmassen 104 x 125 mm, in postfrischer Erhaltung (an kl. 
Druckstelle rechts Papier gebrochen). Attest Hoffner (2022) SBK = CHF 3'200. 		     Block 1 ** 200 (€ 200)
1934: Lot mit zwei postfr. VADUZ-Blocks SBK = CHF 6400. 		     104 ** 400 (€ 405)
1934: VADUZ-Block sauber gestempelt Ersttag mit dem Ausstellungsstempel vom 29. 
September 1934, Attest Marxer (1990) und Attest BPB (2017). LBK = CHF 3'500.
 		     Block 1 350 (€ 355)
1933/35: Freimarken "Fürstenpaar und Landeswappen" 2 Fr. bis 5 Fr. Serie mit drei Werten 
in postfr. Erhaltung und sauber gestempelt SBK = CHF 3'700. 		     119-121 350 (€ 355)
1935: Freimarke Landeswappen 5 Fr. violett, sauber gest. "Triesenberg - 5. VI. 35". Attest 
Reihardt (1988) SBK = CHF 1'500. 		    121 125 (€ 125)
1933/35: Freimarken Fürstenpaar und Landeswappen 2 Fr. bis 5 Fr. , alle drei sauber gest. 
"Vaduz - 12. II. 38-9", in einem Geschenkheft zum zehnten Jahrestag des Regierungsantrittes 
Seiner Durchlaucht des Fürsten Franz I, das Heft mit minimen Alterungsspuren SBK = CHF 
2'800/LBK = CHF 2'500. 		     119-121 200 (€ 200)
1934: 40 Rp. "Regierungsgebäude", ungezähnt, postfrisch, LBK = CHF 600. 		     134U ** 80 (€ 80)
1937/38: Freimarke "Heinrich von Frauenburg" Fr. 1.20, , ungezähntes Exemplar mit 
linkem Bogenrand in postfr. Erhaltung SBK = CHF 750. 		     138U ** 100 (€ 100)
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1938: Gedenkblock zur 3. Liechtensteinischen Briefmarkenausstellung in Vaduz 
mit Komponist Josef Rheinberger, alle vier Marken mit rotem Aufdruck MUSTER, 
Rückseite postfr. mit Kontrollstempel des Postmuseums, ein seltener Block LBK = CHF 1'500.
 		     141 ** 200 (€ 200)
1937: 10 Rp - 50 Rp. "Arbeitsbeschaffung", ungezähnte seltene Serie postfrisch. Alle 
Marken haben Bogenrand unten. Attest BPA (2022). LBK = CHF 2800.  		     152/155 250 (€ 255)
1939: 5 Fr. "Fürst Franz Josef II", ungezähnt und postfrisch, Attest Dr. Hoffner (2019). LBK 
= Fr. 2'500. 		     185U ** 200 (€ 200)
1940: "100. Geburtstag Fürst Johann",seltene Serie der 5 Querformate ungezähnt, postfrisch.
Attest BPA (2019). LBK = CHF 3000. 		     186-190 ** 500 (€ 505)
1943: Vermählung 10 Rp. - 30 Rp.seltene ungezähnte Serie postfrisch. alle drei Marken 
einheitlich mit linkem Bogenrand. Attest Marxer (2009). LBK = CHF 6000.  		     211U/213U ** 700 (€ 705)
1943: 10 Rp - 2 Fr. "Binnenkanal" kompletter Satz ungezähnt, postfrisch. Alle Marken mit 
einheitlichem Oberrand. Attest BPB (2022). LBK = CHF 2500. 		     218U/221U ** 200 (€ 200)
1944: 2 Fr. und 3 Fr. Freimarken "Fürstenpaar", ungezähnt und postfrisch, beide Marken mit 
einheitlichem Oberrand. Selten.Attest Marxer (1995) . LBK = CHF 4000. 		     238U/239U ** 400 (€ 405)
1953: Freimarken "Fürstliche Gemäldegalerie III" 10 Rp. bis 40 Rp., kompl. Serie in postfr. 
Originaldruckbogen mit je 12 Marken SBK = CHF 2'250. 		     255-258 ** 200 (€ 200)
1955: Freimarken Fürst Franz Josef II 2 Fr, und Fürstin Gina 3 Fr,, beide Werte im postfr. 
Viererblock und ebenso im Viererblock mit zentrischer Entwertung vom Ausgabetag "Vaduz 
- 5. IV . 55" SBK = CHf 1'880. 		     276+ 277 4 150 (€ 150)

1964: Gedenkmarke zurm 100. Todestag von Peter Kaiser, Lot mit vier Probeabzügen in 
versch. Schwarz- und Grautönen mit ähnlichem Bildmotiv, auf Karton- oder Ausschusspapier 
ohne Gummi, seltene Proben aus dem Bickel-Archiv SBK = CHJF 4'000. 		    383-P (*) 500 (€ 505)
1965: Freimarke 'Madonna von Schellenberg' mit Wertangabe "10 Fr.", ein Einzelabzug 
in bräunlichgrau mit einem nicht akzeptierten Bildmotiv auf rückseitig bedrucktem 
Ausschusspapier sowie ein ebensolcher mit dem Bild der verausgabten Marke auf weissem 
Papier ohne Gummi, zwei seltene Proben aus dem Bickel-Archiv. 		     384-P (*) Gebot (Offer)
1960: 2 Fr. und 3 Fr. Freimarken "Fürstenpaar", ungezähnt und postfrisch, beide Marken mit 
einheitlichem Unterrand. Selten. Attest Marxer (2004), dazu Befund BPB (2019) für 3 Fr. 
Marke. LBK = CHF 5200. 		     402U/403U ** 500 (€ 505)
1963: 5 Fr. "Fürst Franz Josef II", ungezähnte Marke aus der unteren linken Bogenecke,  
postfrisch. Befund BPB. LBK = CHF 2500. 		     427 ** 300 (€ 305)
1971: Zwei Probeabzüge mit bildgleichem, nicht akzeptiertem Bildmotiv (Fluss und Strasse) 
für die Landschaftsausgabe 1972/73, einmal graugrün BxH 62x43 mm auf crèmefarbigem 
Kartonpapier und einmal schwarz BxH 70x53 mm auf weissem, rückseitig bedrucktem 
Ausschusspapier, beide mit handschr. Vermerk auf der Rückeite "27. I. 71", zwei seltene 
Proben aus dem Bickel-Archiv. 		     (*) 200 (€ 200)

Briefe nach Katalog

1912: Freimarken Fürst Johann II 5 H. bis 25 H. auf Kreidepapier, drei kompl.Serien 
auf Kuvert nach Chiasso bzw. auf Ansichtskarten nach Ruggell und nach Regensburg, 
Entwertungen vom Vorersttag "Schaan - 28. I. 12" bzw. "Vaduz - 29/1 12". Zwei Atteste 
Rupp (1972+1979) SBK = CHF 1'200/LBK = CHF 2'700. 		     1x-3x 6 200 (€ 200)
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   SBK   Ausrufpreis 
in CHF  

 Ausrufpreis
ca. € 

 

  1920: Freimarken Wappenmuster, Landschaften und Fürstenbilder 80 H., 1 Kr., 5 Kr., 
7 ½ Kr. und 10 Kr., gest. "Vaduz - 26. IX. 20", Buntfrankatur auf Kuvert adressiert an den 
Briefmarkenhändler Biancone-Neukomm in Bern, Ankunftsstempel vom 27. September auf 
der Rückseite, obwohl philat. Beleg seltene Vewendung dieser Marken SBK = CHF 900+/LBK = 
CHF 2'000+.       34/39   6           1'500   (€ 1'515) 

 

  1920: Madonna, Ausgabe anlässlich des 80. Geburtstags des Fürsten Johann II, ungezähnt 
mit 4 gezähnten Werten der Konsortiums-Ausgabe auf R-Brief adressiert nach Wien. 
Gestempelt "ESCHEN *a* 27 I. 21". Die Frankatur beläuft sich total auf 400 H, den 
korrekten Betrag für einen Ausland R-Brief. Wohl irrtümlich wurde ausser Acht gelassen, 
dass Österreich noch als postalisches Inland galt - noch für 4 Tage! Attest Marxer LBK = CHF 
5000.         40U-42U+   6           250   (€ 255) 

 

  1928: Freimarken Regierungsjubiläum Fürst Johann II 30 Rp. + 60 Rp. + 2 Fr. + 5 Fr., 
sauber gest. "Triesenberg - 21. XI. 28", auf einem überfrankierten Wertkuvert über Fr. 
1'000.- adressiert nach Tegna. Attest Marxer (1996) SBK = (CHF 2600).       

  74+ 75+ 
78+ 79   6           300   (€ 305) 

 

  1934: VADUZ-Block sauber gest. "Fürstl. Liechtenst. Landesausstellung - 6. X. 34", auf 
Kuvert eingeschr. Luftpost adressiert nach Wien, drei Ankunftsstempel vom 7. Oktober auf 
der Rückseite SBK = CHF 5'000.         104   6           500   (€ 505) 

 

  1934: VADUZ-Block auf Format BxH 77x97 mm zurechtgeschnitten, sauber doppelt gest. 
"Fürstl. liechtenst. Landesaussstellung - 6. X. 34 - Vaduz", auf eingeschr. Kuvert adressiert 
nach Freiburg im Breisgau, Ankunftsstempel vom gleichen Tag auf der Rückseite. Sign. 
Rupp SBK = CHF 5000.         104/I   6           400   (€ 405) 
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9892 / CHF 300

9891 / CHF 400

9890 / CHF 500

9898 / CHF 400

9896 / CHF 500

9894 / CHF 150

9893 / CHF 150
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� SBK Ausrufpreis 
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1937: Fürstenpaar und Landeswappen 2 + 3 + 5 Fr. sauber gest. "Ruggell - 17. VII. 37 - 
(Liechtenstein)" zusammen auf einem Kuvert eingeschr. Express adressiert nach Näfels, 
wohl keine postalische Beförderung aber trotzdem ein schöner und seltener Brief SBK = CHF 
3'500/LBK Nrn. 140-142 = ohne Preis. 		     119-121 6 300 (€ 305)
1941: Freimarke Madonna von Dux 10 Fr., sauber entwertet am Ausgabetag "Triesenberg 
- 7. VII. 41", auf eingeschr, Kuvert adressiert nach Basel, Ankunftsstempel vom 8. Juli auf 
der Rückseite, ein seltener FDC SBK = CHF 1'500. 		     150 6 150 (€ 150)
1943: Hochzeitsmarken 10 Rp. bis 30 Rp., kompl. Serie sauber entwertet am Ausgabetag 
"Vaduz - 5. III. 43-16 - (Liechtenstein)", auf Express-Karte adressiert nach Basel, 
Ankunftsstempel vom 6. März adressseitig SBK+LBK = CHF 750. 		    175-177 6 150 (€ 150)
1946: Freimarke St. Luzius 10 Fr. schwarz auf hellgraugelb, zwei Exemplare mit Entwertung 
vom Ausgabetag "Vaduz - 14. III. 46-18" auf eingeschr. Kuvert adressiert nach Triesenberg 
bzw. "Mauren - 14. III. 46" auf eingeschr. Kuvert adressiert nach Stäfa SBK = CHF 1'100. 	
	    206 6 150 (€ 150)
1964: Erbprinz Johann Adam 1.70 Fr. schwärzlichviolett in der seltenen ungezähnten 
Erhaltung, einwandfrei und breit gerandet, ideal klar und übergehend entw. "9481 RUGELL 
9.7.85" auf eingeschriebenem Ortsbrief. Attest Marxer (2001) SBK = CHF 3'000. 		     339U 6 500 (€ 505)

Flugpostmarken

1948: Berühmte Flugpioniere, der komplette Satz zu zehn Werten von Leonardo da Vinci 10 
Rp. bis Ikarus 10 Fr., als seltene ungezähnte Abart vom Feld 6 des Kleinbogens mit rechtem 
Bogenrand, einwandfrei postfr. mit vollständigem Originalgummi. Attest Hoffner (2022) 
SBK = CHF 20'000. 		     

F24U - 
F33U ** 3'500 (€ 3'535)

Portomarken

1920: Portomarke 30 H. bräunlichrot im senkr. Paar und 1 Kr. blau, gest. "Schaan - -2. 
IX. 30", auf einem Kuvert adressiert an die Fürst. Regierung in Vaduz, ein sehr seltener 
Bedarfsbeleg frankiert mit Portomarken SBK = CHF3'500/LBK = CHF 4'000. 		     NP6+ NP10 6 400 (€ 405)

Dienstmarken

1932: 10 Rp. violett "Alp am Bettlerjoch" mit Mischzähnung 11 ½ : 10 ½, sauber gest. 
"Vaduz - ?9, V. 32-18". Attest Marxer (2009) SBK = CHF 2'750. 		     D2C 350 (€ 355)
1934/35: Freimarke 50 Rp. Malbun und waagr. Viererstreifen 25 Rp. orange gest. "Vaduz 
- 7. XII. 34 - 11 auf eingeschr. Kuvet adressiert nach Vaduz sowie Fr. 1.20 rotbraun, zwei 
Einzelfranakturen gest. "Vaduz 2. VII. 35-11" auf Kuvert eingeschr, Express adressiert nach 
Wil/SG und gest, "Vaduz - 28. XII. 35-11" auf Kuvert eingeschr. Express adressiert nach 
Zürich 2 SBK = CHF 1'700. 		     D9+ D10 6 150 (€ 150)

Botenpost Vaduz - Sevelen

1918: Botenpost Vaduz-Sevelen, nicht amtliche Etikette mit schwarzer Inschrift 'Schweizer 
Post Vaduz', vierseitig gezähnt und in postfrischer Erhaltung, Bleistiftsignatur rückseitig 
Befund BPB (2018). LBK = CHF 1'600. 		     IA ** 150 (€ 150)
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Ausrufpreis
ca. € 

1912/18: Freimarken Fürst Johann II, Fürstenbilder und Landeswappen, kl. Sammlung mit 
43 losen Marken gest./ungest. und 20 Briefe und Karten frankiert mit diesen Ausgaben, teils 
fabriziert vom Briefmarkenhändler Otto Bickel, dabei auch Mischfrankaturen FL/A (3) und 
FL /CH (1), gute bis gemischte Erhaltung, in einem Album. 		     1-9 200 (€ 200)
1912/60: Umfangreicher, perfekt präsentierender Lagerposten mit sehr viel gutem Material 
in einwandfreier Erhaltung. Teilweise in Blocks und auch einige Ausgaben in Bögen. 
Ein dickes Lageralbum mit den regulären Markenausgaben Frei-, Sonder-, Flugpost- und 
Zuschlagsmarken bis 1960. Ein weiteres Album mit den Dienst- und Strafportoausgaben + 1 
Botenpostmarke 'Schweizer Post Vaduz'. Ein Bogenalbum mit Bögen, grösseren Bogenteilen 
und Blocks. Enthalten sind in diesem kompakten und schönem Bestand nebst etlichen Werten 
in groben Zähnung 1921, ein Originalbogen Fr. 1-½ Franken 'Regierungsgebäude' von 
1925, zwei 5-Fr. Marken aus Vaduz-Block, 4 Stück 5-Fr. 'Landeswappen violett', 7 Serien 
'Fürst und Fürstin' 1951 mit enger Zähnung, 9 Stück 'Schloss Vaduz' (1x Viererblock)  usw. 
usw. Vieles ist signiert, viele Befunde und etliche Atteste. Nach Angaben des Einlieferers 
Michel = € 196'000. 		     ** 10'000 (€ 10'100)
1912/90: Lot mit über 200 Belegen, dabei ein paar wenige aus den Anfangsjahren, 
Briefe mit Satzfrankaturen, Kuverts   der Verschleissstelle in Vaduz, moderne FDC's und 
Maximumkarten, dazu etwas lose Marken ab 1912 gest./ungest. sowie moderne Kleinbogen 
nach 1960, vorab in guter Erhaltung und sauber arrangiert in vier Alben und Ordnern. 300 (€ 305)
1912/97: Konvolut - Zwei Vordruckalben, 1x Lindner, 1x Leuchtturm, jeweils mit 
Grundstock- oder Restsammlung ab 1912, drei chaotische Einsteckalben jeweils mit viel 
Material ungebraucht mit Falz, postfrisch und gestempelt. Jeweils gemischte Erhaltung bis 
zu den Mittelwerten ohne Spitzen, ein ungezähnte 1.50 Regierungsjubiläum (LBK 87P), 
hoher Katalogwert. 300 (€ 305)
1912/2008: Nettes kleines Lagerlot in Tüten, mit teils besseren Ausgaben postfrisch, 
ungebraucht und gestempelt, u.a. 2x 'Vaduzblock' gestempelt, Block '400 Jahre Fürstenhaus' 
von 2008 ungezähnt **, dazu kleiner Bestand Campione mit u.a. letzte Ausgabe im Bogen 
postfrisch (nur Campione SBK ca. CHF 1100). 1'000 (€ 1'010)
1912/2013: Sammlungsbestand in 5 grossformatigen Einsteckalben, ganz rare Marken 
fehlen, jedoch sind Mittelwerte und Sätze oft mehrfach vorhanden, soweit sauber 
gestempelt, ungebraucht und postfrisch gesammelt. In der Neuzeit wurde auch ein Abo 
gelöst, so dass die Ausgaben mindestens ab 1996-2013 sowohl ET-gestempelt, wie auch 
postfrisch = frankaturgültig vorhanden sind. 400 (€ 405)
1925/55: Einsteckbuch mit Sammlung zumeist postfrischen Ausgaben, einige frühere 
Werte, teils mit Mängel oder Falzspur reduziert gerechnet, Frei- u. Sondermarken 1937-
55, komplett, Flugpost 1930-50 (ohne y-Werte), Zuschlag 1925-51 komplett, Portomarken 
1928-40. N. Angaben SBK = CHF 8770. ** 400 (€ 405)
1929/55: Lot fünf Briefe und eine Karte mit besseren Frankaturen, dabei Zeppelin-Post und 
zwei DO X-Belege Zürich-Altenrhein, dazu acht Luftpostmarken mit Überdruck MUSTER 
sowie zwei Kleinbogen Fürst Franz Josef II und Fürstin Gina, in guter Erhaltung, auf 
Albumblättern. 400 (€ 405)
1934/36: VADUZ-Block und hohe Werte 2 Fr. , 3 Fr. und 5 Fr., alles perfekt postfrisch. Ein 
Attest fur Block und Sammelbefund für die Marken. LBK = CHF 4700. 

Bl 1, 
140-142 ** 400 (€ 405)

1939/41: Freimarken Wappen 2 Fr. und 3 Fr. je zwei postfr. Kleinbogen mit 12 Marken, Fürst 
Franz II 5 Fr. vier Kleinbogen postfr. und zwei gestempelte sowie Kleinbogen Madonna von 
Dux 10 Fr. viermal postfr. und dreimal gestempelt, auf Albumblättern SBK = CHF 6'900. 147/I-150/I 400 (€ 405)
1944/46:Freimarken Hohe Werte Wappen 5 Fr. und St. Luzius 10 Fr., Lot mit zwei 
Viereblocks und sechs Kleinbogen, meist in postfr. Erhaltung, auf Albumblättern SBK = CHF 
2'200. 204-206 */** 150 (€ 150)
1949/55: Sauberes Lot meist Kleinbogen-Serien, Gemälde I postfrisch, Gemälde IV 
postfrisch und ET-gestempelt, Gemälde V (Aufdruckausgabe) postfrisch, Prähistorische 
Funde postfrisch, dazu 5 Fr. Schloss Vaduz im Eckrandviererblock ET-gestempelt und 2 Fr. 
Fürst und 3 Fr. Fürstin von 1955 in postfrischen Eckrandviererblocks. LBK = CHF 10'750. 500 (€ 505)
1864/86: Lot mit einem Faltbrief und einem Briefteil mit schwarzem Zweizeiler "VADUTZ 
/ 10. JAN." und "VADUTZ / 17. OCT." (LBK Nr. 4d), dazu vier BoM mit Fingerhut- bzw. 
Einkreisstp. von Vaduz, auf fünf Albumblättern. 6(6) 350 (€ 355)
1873/1920: Lot Belege vorab Portraitzeichung der ersten Ausgaben 1912-20, teils mit 
Mitläufer-Mischfrankaturen Österreich; mit einigen Vorläufern, Ansichtskarten oder 
Ganzsachen. Dabei auch 1 Rezepisse für R-Brief 1873 und eine Ganzsachenpostkarte 1883 
v. Italien nach Vaduz je mit Fingerhutstempel "VADUZ", Zensurbrief 1918. 6 400 (€ 405)
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1912/20: 12 Belege, alle aus der Zeit der östereichischen Postverwaltung, darunter 6 Briefe 
mit erster Ausgabe, wovon 4 Satzbriefe (alle R), ein R- Brief mit ganzem Satz gemischt mit 
Österreich, 1x 25 H als Einzelfrankatur. Fünf philatelistische Belege mit Deutschösterreich-
Marken, 1x davon in Mischfrankatur mit Liechtenstein '60. Regierungsjubiläum', 1x seltene 
4 Kronen-Marke mit Aufdruck "Deutschösterreich" auf Retour-R-Ganzsachenpostkarte 10 
H von Liechtenstein in die Schweiz, echt gelaufen, retour, da 'nicht abgeholt' . 1 Satzbrief 
Aufdruckausgabe 1920. Dazu 4 Vorläufer auf Briefstück und 5 Marken Ausgabe 1920 mit 
Aufdruck "PROVISORISCH Wert in schweiz Frank". 6 400 (€ 405)
1912/60: Über 30 Belege, mit einigen besseren wie 1x-3x R-Satzbrief, Nr. 9 2x auf R-Brief 
an das 'Eidg. Ernährungsamt in Bern', 86C als Einzelfrankatur, Maximumkarten, FDCs. 6 120 (€ 120)
1920/30: Auswahl fünf interessante Belege, dabei frühe Maxikarte 'Schloss Vaduz" (1920), 
taxierte MiF CH/FL auf Brief ab "Triesenberg 3.VII.30" vom Erstflug "Bale-Cherbourg 
5.VII.30" nach Liverpool, wobei bei Ankunft in England die Schweizer Frankatur nicht 
akzeptiert wurde, dazu Doppelfrankatur Schweiz - Liechtenstein ab Vaduz) nach Lausanne, 
dort mit Pro Juventute Serie 1922 zusätzlich frankiert mit Konferenzstp. "PAIX EN 
ORIENT 7.II.23" entw. zurück nach "Vaduz 8.II.23", weitergeleitet nach Danzig mit rücks. 
AStp. "Danzig 19.2.23" und bei Ankunft mit 50 M. Porto taxiert. Ein aussergewöhnliches 
Los RF 30.6aL = CHF 1'500 für Erstflug nach Cherbourg. 6 250 (€ 255)
1929/64: Schöne Zusammenstellung mit 35 Belegen frankiert mit einem "Francozettel", alle 
zugestellt in Liechtenstein und in der Schweiz, in einem Album. 6 250 (€ 255)
1931/34: Wohltätigkeitsausfgaben "Für die Jugend" 10 - 30 Rp., zwei Belege mit 
Aushilfsstp. "Triesenbeg - 30. I. 33" sowie vier Belege mit einem Gedenkblock zur 2. FL-
Briefmarkenausstellung, dabei ein Stück mit Entwertung vom Ausgabetag SBK = CHF 1'460. W11-W14 6 150 (€ 150)
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Bei Abgabe Ihrer schriftlichen Gebote wissen Sie noch nicht, welche Lose Ihnen wirklich zugeschlagen werden - andererseits wären 
Sie aber (wenn Sie nach der Auktion feststellen müssen, dass die von Ihnen abgegebenen Gebote nicht erfolgreich waren) auch 
noch an weiteren Losen interessiert gewesen: mit der Abgabe von Alternativ-Geboten und/oder der Limitierung des Gesamt-

betrages für Ihre Ankäufe erhöhen sich Ihre Chancen, als schriftliche Bieter erfolgreich zu sein, ohne dass der von Ihnen 
vorgegebene finanzielle Rahmen überschritten wird. Mit der Abgabe von Alternativ-Geboten und/oder der Begrenzung der 

Gesamtsumme Ihrer Ankäufe können Sie eine individuelle schriftliche Wunsch-Gebotsliste einreichen.


